

十八大代表：落实“五位一体”总布局

“从追求经济的现代化，发展到包含经济、政治、文化、社会、生态文明建设在内的更为全面的现代化，我国现代化进入全面推进、全面协调也更加具有中国特色的新阶段。”十八大代表、清华大学教授胡鞍钢说。

十八大代表在审议胡锦涛同志报告时认为，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”总布局的确立，标志着我国社会主义现代化建设进入新的阶段，体现了中国共产党治国理政的新境界。

把生态文明建设列入“五位一体”总布局，为建设美丽中国、实现中华民族永续发展明确了奋斗方向。

十八大代表、中投公司兼中央汇金公司董事长楼继伟说：“把生态文明建设纳入中国特色社会主义建设总布局，是历史的必然，也是现实的选择。单纯追求增长速度，将会造成环境恶化，付出更大代价。”

近年来，贵阳加快推进生态文明城市建设，拒绝了大批耗能高、污染重、效益低的投资项目，涉及金额每年都在300亿元以上。十八大代表、贵州省委常委、贵阳市委书记李军说，我们高度重视生态文明建设，不仅是自身发展的需要，也是对维护全球生态安全及应对气候变化作出的重大贡献。

素有“中华水塔”和“气候调节器”之称的青海省，提出了建设生态文明先行区的发展战略。十八大代表、西宁市城中区区委书记苏磊红说，青海近年来把推进生态建设作为紧迫任务，努力守护住一片净土。从青海的实际看，报告把生态文明上升到中国特色社会主义建设总布局之中，体现了中央对形势的准确判断，具有现实针对性。

把生态文明建设列入“五位一体”总布局，为深入贯彻落实科学发展观提供了工作指引。

十八大代表、内蒙古自治区党委副书记李佳说，总布局的提出，表明党关于生态文明建设的思想日臻成熟，为今后的工作提供了指针。内蒙古将推进各方面协调发展，在生态建设方面更加“深中求新”。

作为历史文化名城和红旗渠精神发源地，河南省安阳市提出了建设“实力安阳、活力安阳、文明安阳、和谐安阳和生态安阳”的目标。十八大代表、安阳市委书记张笑东说：“‘五位一体’总布局的提出，极大地丰富了科学发展观的内涵。”

把生态文明建设列入“五位一体”总布局，顺应了人民的新期待。

“人民群众对干净的水、新鲜的空气、洁净的食品、优美宜居的环境等要求越来越高。建设生态文明，为人民群众创造良好生产生活环境，是顺应民生的需要。”十八大代表、环保部部长周生贤说。

云南大理洱海，风光旖旎，但水质一度恶化为4类。近年来，当地“像保护眼睛一样保护洱海”，使水质恢复到2类。十八大代表、云南省大理白族自治州党委书记尹建业说，把生态文明建设列入五位一体总布局，是对人民群众美好生活新期待的响亮回答。

十八大代表、陕西安康市委书记方玮峰说，改革开放以来的探索和实践使我们深刻体会到，加快建设生态文明，努力为群众创造良好的生产生活环境，是我们立党为公、执政为民本质要求。

全面贯彻落实“五位一体”总布局，需要转变观念、建立制度保障。

“生态文明建设必须融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，才能走出‘为了发展而发展’的陷阱，实现为了全民幸福的发展。”十八大代表、湖南怀化市委书记李亿龙说，要进一步用好行政约束和市场约束“两只手”，尤其是要进一步完善干部考核评价机制，以科学的考核办法引导各级干部摒弃浮躁之风，把精力集中在“打基础、利长远”上来。

“要把青山绿水当作永续利用的GDP。”十八大代表、宜宾市委书记杨冬生说，“生态是生存之基，环境是发展之本，而转变观念是保护生态环境的前提。”

因为职业的关系，十八大代表、中国青年报特别报道部副主任刘万永这些年走了不少地方，看到了不少环境恶化的事例。他说：“要建立新的生态观，生态文明建设不光是种树，更关键的是要改变传统的粗放型发展方式，

实现绿色生产、绿色消费、绿色发展。”（记者：周芙蓉、李自良、李勇、韩洁、于嘉、顾立林、吴晓颖）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/40582.html>